

# 全国劳动模范和先进工作者表彰大会在京隆重举行

## 胡锦涛发表重要讲话

### 吴邦国贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康出席 温家宝主持

新华社北京4月27日电(记者 谢登科 刘铮 安蓓)“五一”国际劳动节前夕,2010年全国劳动模范和先进工作者表彰大会27日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛在会上发表重要讲话。他强调,实现全面建设小康社会、进而基本实现现代化的宏伟目标,必须依靠全体人民热爱劳动、勤奋劳动,必须依靠全社会尊重劳动、保护劳动,必须使通过诚实劳动创造美好生活成为亿万人民的共同追求。我们一定要在全社会大力弘扬劳模精神,用劳模的先进事迹感召人民群众,用劳模的优秀品质引领社会风尚,在全社会进一步形成崇尚劳模、学习劳模、争当劳模、关爱劳模的良好氛围。

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝,中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林,中共中央政治局常委、李长春,中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平,中共中央政治局常委、国务院副总理李克强,中共中央政治局常委、中央纪委书记贺国强,中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康等党和国家领导人出席。温家宝主持大会。

人民大会堂大礼堂鲜花吐艳,华灯璀璨。来自全国各行各业的近3000名全国劳动模范和先进工作者欢聚一堂,接受党和人民授予的崇高荣誉。

上午10时,温家宝宣布大会开始,雄壮的国歌声在人民大会堂响起。中共中央政治局委员、国务院副总理张德江宣读《国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定》。决定指出,2005年全国劳动模范和先进工作者表彰大会以来,各行各业涌现出一大批在全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化伟大实践中取得显著业绩的先进模范人物,国务院决定授

予2115人全国劳动模范荣誉称号、授予870人全国先进工作者荣誉称号。

在热烈的气氛中,全国劳动模范和先进工作者代表登上主席台,党和国家领导人向他们颁发全国劳动模范和先进工作者荣誉证书。一汽大众汽车有限公司轿车一厂焊装车间工长王洪军代表全国劳动模范和先进工作者宣读倡议书,向全国各行各业职工倡议,为夺取全面建设小康社会新胜利、实现中华民族伟大复兴创造新业绩、建立新功勋。

在热烈的掌声中,胡锦涛发表重要讲话。他指出,在全世界工人阶级和劳动群众的光辉节日——“五一”国际劳动节即将到来之际,我们在这里集会,隆重表彰全国劳动模范和先进工作者,这对激励和鼓舞全国各族人民满怀豪情地推进全面建设小康社会进程、不断开创中国特色社会主义事业新局面,对激励和鼓舞青海玉树地震灾区各族干部群众、广大救援人员和全国各族人民信心百倍地战胜一切艰难险阻、全面做好抗震救灾工作,具有十分重要的意义。他代表党中央、国务院,向全国各族工人、农民、知识分子和其他各阶层劳动群众,向人民解放军指战员、武警部队官兵和公安民警,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞,致以节日的祝贺!向为改革开放和社会主义现代化建设作出突出贡献的劳动模范和先进工作者致以崇高的敬意。他还代表中国工人阶级和广大劳动群众,向全世界工人阶级和广大劳动群众致以诚挚的问候。

胡锦涛指出,2005年全国劳动模范和先进工作者表彰大会以来,我们高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设和党的建设,书写了改革开放

# 银监会、保监会联合发文 从六方面加强涉农信贷与涉农保险合作

新华社北京4月27日电(记者 白洁 刘诗平)记者27日从中国银监会获悉,银监会、保监会近日联合发文,加强涉农信贷与涉农保险合作,通过引入涉农保险机制,分散银行业涉农信贷风险,进一步改善农村“贷款难”问题。

这份题为《关于加强涉农信贷与涉农保险合作的意见》提出,从六个方面加强涉农信贷与涉农保险合作:一是银行将涉农保险投保情况作为授信要素,借款人的投保情况作为其信用等级评定的重要参考指标,并根据当地实际情况建立投保情况与评级结果挂钩机制。

二是保险公司要不断提升保险在涉农借款人中的渗透度,扩大种植业保险、养殖业保险、林业保险、渔业保险品种,有效提高保险在涉农借款人群中的覆盖率。

三是鼓励借款人对贷款抵押物进行投保,以增强借款人的风险应对能力和信贷资产保全能力。银行业通过借款人在确认参保类别和参保比例后确定相应的贷款优惠条件。

四是通过保单质押拓展借款人抵押物范围。银行可以通过与保险公司和借款人签订三方协议的形式,约定将具有现金价值的保单列为可质押物,并

探索扩大可质押的保单范围。五是保险公司可以积极探索开展涉农贷款保证保险。在开办初期,可以与抵押(担保)贷款相结合,针对农户或农民专业合作社的大额贷款需求,抵押不足的,由保险公司提供保证保险。条件成熟后,可逐步把保证保险推广至涉农企业以及农户,促进解决涉农贷款担保不足问题。

六是鼓励银行和保险公司积极主动引导、参与和建设,由农业产业化龙头企业、农民专业合作社等因共同利益关系,采用多种组合方式的农村信用共同体,引导发挥信用共同体的联合增信功能。

《意见》指出,涉农信贷与涉农保险合作要遵循四条主要原则:坚持立足“三农”、优化服务;坚持因地制宜、循序渐进;坚持风险可控、维护农村金融消费者合法权益;坚持平等互利、合作共赢。

《意见》要求,各银行和保险公司要根据合作需要,进一步优化组织架构和业务流程,加快业务和风险管理系统建设。银监局和保监局要建立促进涉农信贷与涉农保险合作发展的工作联系机制,并严密跟踪监测涉农信贷与涉农保险业务合作的风险。

# 我国农业机械化生产进入新时代

新华社银川4月27日电(记者 马俊)26日,在宁夏银川市召开的2010年中国农机产品订货交易会上,农业部农机化管理司副司长刘宪表示,由于我国采取的农机补贴政策激发了农民购买和使用农机的热情,农业机械化生产发展很快,尤其是粮食作物耕、种、收的机械化率已经达到49%,我国进入一个农业机械化生产的新阶段。

我国是一个农业大国,但是长期以来农业机械化率不高,农业生产依赖人力。刘宪说,随着农业机械化扶持政策力度的不断加大,相关法制建设不断加强,我国农业机械化发展进入一个崭新的阶段,现在国家给农民的农机补贴已经从2009年的130亿元提高到155亿元,刺激了农民对机械化的需求。

据介绍,目前我国农机市场处于产销两旺的局面,农机工业产值年均增长20%,已经达到2300亿元。在农机行业发展的同时,我国各地农民掀起了一股成立农机合作社的浪潮。农业机械得以优化使用,也加快了土地流转的速度,有限的耕地正在向种植大户集中。今年国家提高了大型农机的补贴标准,像一台价格10万元的100马力拖拉机,国家补贴达到4.8万元,这使今年购买大型农机的农民特别多。

刘宪说,现在我国小麦生产已经基本上实现了机械化,水稻、甘蔗、马铃薯、油菜等作物的机械化,生产率也在逐步提高。像山东这样的农业大省农业机械化率已经超过了60%。

# 农村饮水工程水质不合格要实行“一票否决”

新华社重庆4月26日电(记者 李松 姚润丰)记者从全国农村饮水安全工程建设现场会上获悉,水利部今年将根据农村饮水安全项目特点,重点把水质合格率作为农村饮水安全工程的奖励条件,实行“一票否决”。

水利部副部长鄂竟平说,受自然、经济和技术条件等制约,长期以来我国农村地区饮水不安全问题突出,严重威胁着人民群众身体健康。尽管我国兴建了一大批农村饮水安全工程,但多数工程供水仅到村集中供水点,这与受益群众普遍要求自来水入户有较大差距,对工程建设和水质安全也有新要求。

另外,凡因管理不力出现机关工作人员屡次酒后驾车以及阻碍干扰正常执法检查并被查处,或者因酒后驾车导致发生重大交通事故造成财产损失、人员伤亡以及严重影响社会影响的,除追究当事人责任外,还要严肃追究其在部门、单位相关领导责任。鞍山市纪委监察局为此开通热线电话,供市民监督举报。

水利部还要求各省区市也要建立健全奖励机制,并严格兑现奖励,促其近年来,人民群众对解决饮水安全工程建设的呼声越来越高,尤其是农民群众要求提高解决饮水安全标准的愿望越来越大。

为真正确保农村饮水水质安全,水利部规定,要把农村饮水安全工程的水质合格率和资金安排直接挂钩奖励,对建设管理守规、工程质量好,水质达标的农村饮水工程项目,中央将加大项目和资金支持力度,加快规划实施进度,反之,则将严厉惩罚。除通告当地政府,追究责任外,还要采取包括调减或暂停安排中央投资的惩戒措施。

水利部还要求各省区市也要建立健全奖励机制,并严格兑现奖励,促其近年来,人民群众对解决饮水安全工程建设的呼声越来越高,尤其是农民群众要求提高解决饮水安全标准的愿望越来越大。



# 重视“为官之德”

新华社时评

新华社记者 侯严峰

继严查处“官煤勾结”大案之后,湖南省郴州市最近又通报一批“涉矿案件”,51名涉嫌违规入股、官煤勾结的官员被通报,暴露出相关官员道德取向严重偏差。此番查处也是郴州市主动作为,目的在于扭转当地的官场生态。

针对腐败大案,中央领导同志明确指出,世情、国情、党情的深刻变化对党风廉政建设和反腐败斗争提出了新课题新要求,落实党要管党、从严治党任务显得更为繁重和紧迫。

要管党,从严治党,离不开提高各级领导干部的官德修养,离不开强化道德教育和道德约束。领导干部的道德“门槛”理应有更高的标准,这就是“讲党性、重品行、做表率”。

政者,正也。官德,说白了就是领导干部的政治操守和职业道德,是基本的从政德行,也是社会道德和公民道德的集中体现。官德的核心,是权为谁用、利为谁谋。坚守官德,利国利民,能造福一方;败坏官德,害人害己,可作乱一城。

时下,有些为官者的言行举止不仅脱离了官德的基本要求,而且屡屡突破做人的道德底线。本来信仰缺失、道德败坏,却振振有词地说什么“社会变了”,不变就“跟不上潮流了”;本来作风霸道、颐指气使,却颠倒黑白地说什么“如今老百姓难管了、不听话了”,全然不把群众利益放在眼里;本来私欲膨胀、巧取豪夺,却振振有词地说什么“市场经济就是要开放搞活”。这些现象说明,一旦官德缺失,世界观、价值观的扭曲也就在所难免。

为官之道,在于恤民;尊道贵德,在于气正。中央领导同志一再要求领导干部“为民、务实、清廉”,这正是官德教育的基本内容。德才兼备是党对各级领导干部的要求,但在一些地方,提拔使用干部往往看重的还是“高学历”、“高智商”,却忘记了做“官”德为先的根本要求,这些年个别地方重用的“学高德寡”干部为害一方,就是值得记取的教训。

官德正,吏治清。眼下,各地都在认真贯彻落实行政问责制,以确保政令畅通、责任到位。在此基础上,把官德教育、党风建设、政务公开、评价机制和监督体系等干部管理方式结合起来,严守官德“门槛”,前移监督关口,实行综合治理,当是吏治清明的重要一环。

(新华社长沙4月27日电)



世博园里看茶艺

4月27日,世博会四川馆两位茶艺师在表演茶艺“龙行十八式”。

上海世博园部分省市馆举行茶艺表演,展现产茶大国中国的茶文化。

新华社记者 王定昶 摄

# 辽宁鞍山 机关工作人员酒驾可能被辞退

新华社沈阳4月26日电(记者 王炳坤 陈光明)辽宁省鞍山市治理酒驾打出“重拳”。近日由鞍山市纪检监察部门下发的通知要求,党政机关工作人员酒后驾驶机动车,除了要受到《道路交通安全法》的处罚外,还可能视情节轻重被停职、免职甚至辞退。

鞍山市纪委监察局近日下发的《关于处理鞍山市机关工作人员酒后驾驶机动车有关问题的通知》要求,公安交警部门要将查实的酒后驾车、阻碍干扰正常执法检查的相关人员及其处理情况,在3个工作日内按干部管理权限告知相关纪检监察机关。各级纪检监察机关进行调查核实后,按规定的程序给予其相应的党纪政纪处分。

处分内容包括:各部门、各单位要对酒驾当事人予以通报批评;对于被查实在工作时间酒后驾车的,或非工作时间酒后驾车两次以上的,或醉酒后驾车的,除给予必要的党纪政纪处分以外,还要视情节予以停职、免职、辞退等

# 宝丰酒业有限公司—— 扎实开展“质量兴企”活动

2008年,宝丰酒业有限公司克服原材料大幅涨价对企业效益的影响和国际金融风暴对白酒消费市场的严重冲击,保持了企业生产经营的良好发展势头,销售收入创造了建厂60年以来的最高记录。国色清香宝丰酒系列产品被评为“2007年中国酒业最具竞争力创新产品”。良好的经营业绩和荣誉的获得,是企业坚定不移地依靠科技进步、实施“质量兴企”的结果。

近年来,宝丰酒业有限公司扎实开展“质量兴企”活动,成立了《质量振兴纲要》实施领导小组,确定了企业质量方针和质量目标。原材料质量的优劣直接影响产品的质量,宝丰酒业严格采购标准,严把原材料入库关。组织人员收集各种原材料的国家标准和行业标准,然后根据国家和行业标准制定相应的企业验收标准。每年供应部门都对各种原材料供应商进行资质评定,并实行动态管理。每批采购的原材料,必须有供应部门的合格证和法定检验合格报告,不合格的原材料会被拒收。

通过加强生产管理,严格控制,宝丰酒业1998年通过了ISO9001质量管理体系认证,在质量管理方面取得了比较成功的经验,建立完善的管理体系,通过十多年的体系运行,特别对第三层次的文件做了修改补充和完善,对制曲、酿造、勾兑、装酒等每


